

我省加快推广套种加轮作农作制度

## 四季无闲田 农夫笑开颜

记者 颜伟杰

本报讯 眼下正是收晚稻、种贝母的时节,磐安县冷水镇的村支书卢荣根每天都在田头忙碌着,指导村民做好轮作准备。几年前,卢荣根开始尝试“浙贝母+晚稻”套种模式,“一年种三茬作物,田里都没有空闲的时候。”他告诉记者,光种稻还不行,现在种上浙贝母,收益高了,种田的人也逐渐多了。

如何增加农民收入、提高农民种粮的积极性?加快新型农作制度推广是一大途径。

去年以来,省农厅每年新增资金800万元,用于农作制度创新,同时组建省农业技术创新与推广服务团队,开展技术协作攻关,

加快新型农作制度推广应用。现在,类似磐安“浙贝母+晚稻”的新型农作制度在浙江田野越来越多,出现了稻菜、稻瓜、稻莓、稻菌、稻药等粮经结合、水旱轮作模式,稻鱼、稻鳖、稻虾、稻蟹、稻鸭、稻蛙等立体种养模式以及桑、茶、果“三园”套种养模式等。

新农作制度不断涌现,同样一块田里的农产品种类越来越多,不仅保障了“米袋子”、丰富了“菜篮子”,更让农民“钱袋子”更鼓了。眼下,在嘉善县姚庄镇,晚稻已收割完毕,村民们忙着把大棚茄子移栽到田里。等到11月中旬,茄子开始采收,一直可以采到第二年6月。村民徐秋英介绍,1亩地一般可收5000公斤左右茄子,按今年

的市场行情折算成亩产值,至少有3.5万元。

据在省农厅农技推广中心工作的黄国洋介绍,新型农作制度的推广有利于利用生物互促、互作、互抑作用,综合协调土壤、水、肥、气、热、微生物等自然资源,能有效控制作物的一些疑难病害,减少农药化肥的用量,保障农产品质量安全,促进我省农业生态环境优化。如德清等地推广的稻鳖共生模式,鳖为稻田除草、除虫、肥田,稻田为鳖提供良好的活动、栖息场所及充足的水、丰富的食物,两者

共生共育,整个生产过程不施肥、不施药,鳖和稻米都达到绿色食品的标准。

“新型农作制度的好处是在不影响经济作物的基础上,稳定了粮食播种面积。”黄国洋介绍,今年我省春粮播种面积达284.4万亩,比上年增加13.6万亩,增幅为5%;早稻播种面积继续保持增长势头,全省早稻播种面积达174.6万亩,比上年增加1.9万亩,增幅为1.1%;预计夏秋旱粮播种面积达385.1万亩,比上年增加18.4万亩,增幅为5%。

## 打造浙江经济 升级 版

快乐“彩虹跑”  
庆祝记者节

11月8日是  
第15个中国记者节  
在玉环县漩  
门湾湿地公园,  
当地的新闻工作者  
和市民共400多人  
举行快乐“彩虹跑”  
活动,庆祝记者  
者节。

林楚炳 摄

## 浙江赴武汉纳贤推八千岗位

本报武汉11月8日电 (记者 方力) 今天,2014年浙江—武汉人才招聘大会在武汉举行,浙江403家企事业单位推出8000余个各类岗位。

这也是我省首次赴武汉进行大规模招聘。省人力社保厅有关负责人介绍,武汉是全国三大人才与智力密集区之一,在校大学生和研究生达118万人。

上午9时,会场里人气旺了起来。记者看到,像娃哈哈集团、浙江能源集团等这样的知名企业比较受应聘者青睐,招聘摊位前排起长队。这次招聘会上,200余家浙江知名企业推出3800余个岗位,30余家高校科研院所推出1800余个岗位。

今天有不少机关事业单位来揽才,

推出各类岗位120余个。在平湖县交通运输局招聘摊位前,4名招聘人员一边接待应聘者,一边忙着给已经报名的应聘者打电话。该局这次推出公路工程管理、工程质量安全管理、船舶检验、海事管理等5个岗位,具有事业编制,不仅专业性强,而且都要求硕士学历。“现在这些岗位人才非常紧缺,我们想打破传统的招聘方式,通过招聘会引进更多人才。”该局局长姚金根说。

与以往的招聘会一样,浙江对技术人才求贤若渴,此次推出2400余个技术类岗位,给不少应聘者提供了机遇。据统计,今天来应聘的人员达7200余人次,达成初步意向2203人,现场录用254人。

消防宣传日前夕,记者走进萧山消防中队——  
他们,没有休息日

本报杭州11月8日讯 (记者 廖小清  
通讯员 胡辉 费宏) 明天是“119”消  
防宣传日,记者今天走进杭州消防支  
队萧山中队,探访这群最可爱的人。

今天,淅淅沥沥的雨下了一整天。记者一早来到萧山消防中队,体验他们的酸甜苦辣。“来我们这里,你是选对了,我们中队平均每天处警达4起。”一走进中队接警室,值班的副中队长侯波就告诉记者,今年截至目前,他们已经处警1216起,其中火灾577次、抢险救援352次。

今天虽然是周六,但中队官兵仍然比较忙碌。上午,30多名官兵轮流参加体检,下午集体保养消防装备和器材。“事故不分时间,节假日常常更忙。”侯波说,消防工作是一个没有休息日

的职业,大家要时刻做好出动准备,及  
时应对各种突发状况。

14时许,伴随一声响亮的集合哨,  
官兵们迅速跑到车库集结,开始保养消  
防装备。就在这时,出现了感人的一幕:  
不少官兵不让老班长王璞动手,而  
他却坚决要求参加。原来,王璞已经  
当兵8年,再过10多天就将复员。“我  
虽然不能在部队待一辈子,但是没脱  
下军装,我就仍然是战士,随时准备参  
加战斗。”王璞说着就登上消防车,开  
始检查车辆。

20时许,萧山消防中队接警室仍然  
灯火通明,接警员时刻守在报警电话旁,  
所幸今天还没有接到报警。这对萧山消  
防中队官兵来说,是相当难得的一天,  
也是他们最希望看到的。

## 嘉兴引进23个大项目

本报嘉兴11月8日电 (记者  
陈培华) 投资1.5亿美元的普洛斯物  
流项目落户,研发余热回收设备的蓝  
怡节能环保项目签约……在今天举行  
的2014长三角·嘉兴投资贸易洽谈会  
上,嘉兴市与客商签订13个外资项

目,总投资13.7亿美元;签订内资项目  
10个,总投资158.5亿元。

本次洽谈会期间,嘉兴还组织跨  
国采购洽谈会、设备制造业对接交流、  
国际友城经贸合作交流、机械设备(机  
器人)博览会等专场交流活动。

如何辨别  
新闻记者证真伪?

## 二维码扫描

用智能手机扫描照片下方二维码,核验新闻记者证信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如不显示,说明不是真记者证。



## 短信查询

移动手机用户发送“CXXM记者姓名#单位名称”到10660840  
查询,如收到被查询人的证件信息,说明是真记者证;如收到“您查询的记者信息未找到……”等字样,说明不是真记者证。



## 网站查询

登录中国记者网(<http://press.gaoe.gov.cn>)首页新闻记者  
证查询栏,输入新闻记者证相关信息,如显示被查询人的样  
证信息和照片,说明是真记者证;如显示“没有找到您想要查  
询的内容……”等字样,说明不是真记者证。

支持记者采访  
保护公众权利



浙江日报 公益广告



新闻记者证

2014版新闻记者证